

## ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Парфеновой Ксении Александровны на тему «Развитие контрольно-аналитического обеспечения системы управления оборотными активами в молочном скотоводстве», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика*

Одной из важнейших задач финансового управления деятельностью в современных условиях является экономически эффективное обоснование привлечения источников финансирования текущей и инвестиционной деятельности. Особенно это касается оборотных средств – фундаментальной составляющей капитала сельскохозяйственных организаций. Проблема управления оборотными активами является достаточно сложной и в стабильных экономических условиях, а на современном этапе развития российской экономики, когда еще не преодолены последствия кризисных явлений, сложность и актуальность ее успешного решения возрастает многократно. Сложившиеся условия требуют повышения эффективности операционной деятельности, что в свою очередь вызывает необходимость в развитии инструментов контрольно-аналитического обеспечения системы управления оборотными активами. Все вышесказанное и предопределило актуальность и значимость диссертационного исследования.

Автором в процессе научного исследования изучены и обобщены труды российских и зарубежных ученых по проблемам учета, внутреннего контроля и анализа оборотных активов в аграрном секторе и в подотраслях молочного скотоводства с учетом специфических особенностей аграрного бизнеса и современных требований его цифровизации. Это позволило представить уточненную трактовку категории «оборотные активы» организации, отличающуюся включением отдельного нового элемента «программные продукты, цифровые технологии и средства мониторинга».

На основе детального исследования основ организации внутреннего контроля оборотных активов в системе управления предприятия автором разработана и представлена концептуальная модель внутреннего контроля оборотных активов в молочном скотоводстве с позиции системного подхода. Для обеспечения всестороннего контроля оборотных активов в молочном скотоводстве предложены к применению специфические принципы, базирующиеся на технологических особенностях сельскохозяйственной деятельности, с одной стороны, и факторах неопределенности, влияющих в последние годы на функционирование сельскохозяйственных организаций.

Научный интерес и практическую ценность представляет предложенная автором модель учетно-отчетного сопровождения оборотных активов молочного скотоводства, обеспечивающая систематический сбор информации об эффективности бизнес-процессов в условиях цифровой трансформации. Особого

внимания здесь заслуживает предложение автора об усовершенствовании существующей отчетной формы 13-АПК «Отчет о производстве, затратах, себестоимости и реализации продукции животноводства» дополнением нового раздела 13-5 «Сведения о достижении значения результата предоставления субсидии на оборотные активы».

Диссертационная работа свидетельствует о глубокой научной степени проработанности исследованного материала, отличается логичностью изложения и аргументированностью авторского подхода. Полученные результаты соответствуют заявленной цели и задачам научного исследования. Положения, выносимые на защиту, имеют научную новизну и практическую значимость.

Достоверность проведенных исследований подтверждается апробацией результатов научной работы на международных и всероссийских научно-практических конференциях, а также внедрением научных результатов в практическую деятельность экономических субъектов хозяйствования.

Оценивая в целом положительно проведенное исследование, можно сделать следующие замечания:

- из автореферата не ясно, что собой будет представлять оборотный актив в виде информационной системы управления производством (таблица 1);
- представление нормативных значений совокупных показателей оценки эффективности оборотных активов молочного скотоводства целесообразнее в виде интервала значений (от минимального до максимального), а не как значение больше нуля (таблица 2).

Работа выполнена в соответствии с требованиями, предъявляемыми ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор, Парфенова Ксения Александровна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Доцент кафедры «Экономика и бухгалтерский учет» Института экономики и управления федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный аграрный университет» (ФГБОУ ВО СПбГАУ), доцент, к.э.н. (08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика)

Дина Гомбоевна Бадмаева

Контактные данные: 196601, Санкт-Петербург, г. Пушкин, Петербургское шоссе, д.2, стр.2, каб. 2221.

Телефон: 89117220659

Эл. почта: p92del@mail.ru

Подпись Андреевой О.О. *Удостоверено*

Проректор по научной, инновационной и международной работе  
канд. ветеринар. наук, доцент

28.11.24



Р.О. Колесников